

# 坊眾社會服務中心

## FONG CHUNG SOCIAL SERVICE CENTRE

香港西營盤德輔道西273號均益大廈第三期地下26號舖 電話：2547 3318 傳真：2975 8295  
 SHOP 26, G/F, KWAN YICK BUILDING PHASE III, 273 DES VOEUX ROAD WEST, H.K. TEL: 2547 3318 FAX: 2975 8295

敬啟者：

本中心贊同政制發展專責小組第三號報告二零零七年行政長官和二零零八年立法會產生辦法的修改原則，香港的民主制度必須循序漸進，按部就班，步伐不能夠急，要根據特區實際情況漸進，最終達至普選產生的目標，以保持香港的繁榮穩定。有人提出07年08年實行雙普選，我們認為，香港實行雙普選的條件還不具備，實行雙普選還有很長的路程。首先，市民對「一國兩制」及「基本法」認識不足。香港雖然回歸七年，但市民對國家的認同，對「基本法」及「一國兩制」認識程度不高，不清楚香港的法律地位。這從反對23條國家安全條例立法及反對全國人大常委會「釋法」，都充分反映出市民的認識程度。樹立公民的國家意識需要十幾二十年時間。其次，政黨政團不成熟。香港的政黨，歷史不長，成員不多，政治人才不足。多數參政團體為拉選票多過為香港的繁榮發展著想，做秀多過實際工作。議員素質參差不齊，幾年中相繼有議員犯法。造就政治人才不是在短期內可以做到。值得一提的是今年四月，中央政府按照「基本法」，對07、08年作出不普選決定，但仍然有些人堅持07年08年要實行普選，甚至有立法會議員提出全民“公投”決定，這是藐視中央，違背「基本法」，違背「一國兩制」。所以，我們認為，脫離香港社會情況，制定那年實行雙普選都是不實際的。我們支持以循序漸進原則推進香港民主制度發展，立法會可以逐屆增加議席及增加直選議席，減少選舉委員會選舉的議席，最終達至全部議員由普選產生。而行政長官的選舉委員會人數可以逐屆增大，提名人數可以增加。我們建議：07年行政長官選委會人數增加一倍，即由800人增加到1600人。08年立法會議席增加到70個，功能團體選舉和分區直選的議員各佔一半。我們相信經過逐屆的修改和向前發展，最終一定可以達到雙普選的目標。

此致  
 政制發展專責小組



坊眾社會服務中心  
 二零零四年十一月十日